

青少年教育和發展



- 免費幼稚園教育委員會已如期在2015年5月向政府提交報告，就如何切實可行地推展資助優質幼稚園教育提出建議。政府會詳細審視委員會的建議，制定政策和具體措施，以提升幼稚園教育的質素，為學生的未來學習打好基礎。目前有超過14萬名學童就讀於本地非牟利幼稚園，相信大部分均會受惠。
- 根據諮詢結果，修訂第四個資訊科技教育策略下的各項措施，並由2015/16學年起正式推行。重點項目是分階段為全港1 000所公營學校建立無線網絡校園。在先導計劃下，100所學校已於2015年1月如期完成建立無線網絡工程，其餘900所學校亦會在2015/16學年起的3個學年完成建立無線網絡工程。
- 2014年4月及2015年4月公布新學制第一、二輪中期檢討建議，包括中國語文科增設經典文言指定篇章、取消7科校本評核、更新科目內容、增加應用學習的評級等。當中期檢討的整體建議於2015年7月公布後，我們會透過一系列的專業發展活動，以及提供學與教資源、校本支援和良好實踐經驗分享等，持續提升教師和學校領導人員的專業能量，以應對社會的變化和照顧學生的學習需要。
- 2014年《施政報告》宣布成立「多元卓越獎學金」，全額資助大學及專上院校在未來五年，每年取錄共約20名在體育、藝術、社會服務等方面有卓越表現的本地學生。我們已於2015年3月完成遴選工作，並將選出的學生推薦予大學考慮。預計首批獲獎學金學生將於2015年9月升讀大學。

- 教師及校長專業發展委員會於2015年4月年發表首份進度報告，交代委員會就教師及校長在職業生涯不同階段的專業發展的理念和建議，以及工作進度和未來計劃，以協助他們培育年輕一代迎接廿一世紀的新挑戰。委員會已開始落實建議。
- 繼於2013年4月把3所空置校舍分配作發展國際學校之用後，我們已完成南區、西貢及大埔的兩所空置校舍及3幅全新土地的分配工作，以進一步增加國際學校學額供應。2014年10月已委託顧問進行新一輪研究，檢視最新的國際學校學位供應和需求情況。我們預計研究將於2015年年底前完成。
- 2014年8月，芝加哥大學布思商學院在數碼港成立香港分校，營辦其著名的行政人員工商管理碩士(EMBA)課程。學院預計於2018年遷入位於摩星嶺前香港域多利道扣押中心用地的新永久校舍。用地早前由政府在「批地計劃」下分配予該學院。
- 2014年9月推出「青年生涯規劃活動資助計劃」，撥款超過2,560萬元資助18個非政府機構與中學合作舉辦活動，提升學生、家長和老師對生涯規劃及多元出路的了解和認知。大部分活動已展開，預計超過230間中學的8萬多名學生、老師和家長受惠。
- 2014-15年度，撥款136萬元資助香港青年協會的「推廣生涯規劃－《職業字典》計劃」，加強推廣及宣傳生涯規劃和多元出路的理念。
- 2015年《施政報告》宣布成立3億元的「青年發展基金」，資助現有計劃未能涵蓋的創新青年發展活動。基金會以資金配對的形式，支持非政府機構協助青年人創業。我們現正諮詢青年事務委員會，制訂基金的運作細節，預計於2015-16立法年度向財務委員會申請撥款。
- 在推行各項內地交流計劃的現有基礎上，由2015/16學年起進一步增加中小學生的交流機會，包括增加名額以籌辦配合課程的交流計劃，以及鼓勵學校申請資助籌辦校本的內地交流活動，讓學生在中、小學階段最少各一次到內地交流。
- 在2015-16年度增撥資源，提供5,400萬元經費予「青年內地實習資助計劃」，讓約3 000名青年受惠，較去年增加約一倍。當中包括首次加強與廣東省合作，增加香港青年在廣東省企業、機關、事業單位等的實習名額。實習崗位分布廣州、深圳、東莞、佛山及中山五個城市。
- 2015-16年度，撥款295萬元予「國際青年交流計劃」，約140名青年受惠，較去年增加24%。